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CONDITIONS DE LA VENTE
- La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes
conditions de vente.
- Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix principal augmenté des 
frais légaux : 21,53 % TTC (frais : 18%, TVA : 3,53%).
- Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après un règlement 
bancaire par télex ou SWIFT.
- La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du virement.
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin 
d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
- Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre que ce soit. Les 
adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison et l’expédition de leurs acqui-
sitions à la fin de la vente.
- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, avant la vente, un “condition 
report” descriptif sera communiqué.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux en-
chères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
- Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des indications ou an-
nonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne sau-
raient constituer la preuve d’un fait.

- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou 
à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de 
tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence 
de tous autres défauts.
- La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la date de la vaca-
tion. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les réparations d’entretien ne sont pas 
signalées. Aucune réclamation n’est acceptée quant à l’état sous la dorure, la peinture, les laques ou les 
vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conservation.
- Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été remplacés à une 
époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
- Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
- Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui leur sont confiés, 
en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.

- Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à l’étude. L’étude 
décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant la vente, la de-
mande par écrit ou par fax accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem.
- Dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
- L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude Joron-Derem décline toute 
responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. La 
formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 à 10 semaines, celui-ci pouvant être sensi-
blement réduit selon la rapidité avec laquelle l’acquéreur précisera ses instructions à l’étude Joron-Derem.
- Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, indiquer son 
numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée par l’expédition vers l’autre 
Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.
- L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et dispose de 30 
jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.
- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et fiscales d’une 
fausse déclaration de l’acquéreur.
- L’adjudicataire reconnaît :
- Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
- La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant la vente aux en-
chères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indications ou annonces 
verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne sauraient 
constituer la preuve d’un fait.
- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et 
restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une 
restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, 
n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la men-
tion de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.
- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne
travaillant pour l’étude.

- Les lots en provenance hors CEE (précédés d’un rond °) : aux commissions et taxes indiquées ci-dessus, 
il convient d’ajouter la TVA à l’import (7 % du prix d’adjudication pour les acquéreurs dont la destination 
du bien restera en France).

Résultats de la vente
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

CONDITIONS OF SALE
- Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
- The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs of 21% 
before tax (25,12% inclusive of tax).
- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has been confirmed 
in full.
- Delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
- Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to avoid incurring 
handling and storage charges, which are their responsibility.
- The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain information 
concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the auction.
- An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for sale and thus, no 
claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction and particularly 
during the exhibitions. The auction house Joron- Derem remains at the disposal of potential buyers for 
supplying reports on the condition of lots.
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are 
only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of the fact.

- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident or incident 
affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot 
remains his own or that of his specialist. Absence of any indication of the existence of reparation work, of 
an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does 
not exempt that lot from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does 
not eliminate the existence of other possible defects.
- The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of purchase. The size 
and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general upkeep are not indicated. No 
claim is accepted concerning the condition of the item under its gilt, paint, lacquer or varnish. Relining, 
inlay work and varnishing are considered a means of conservation.
- The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been
replaced at some undetermined period and are not guaranteed.
The highest and last bidder will be the purchaser.
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are
given to them, in particular by amateurs not able to attend the sale.

- In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid
form.
- If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days
before the sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem
- As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of
the buyer.
- The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem
refuses any responsibility for damage occurring to the item once the sale has
ended.
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay
may be considerably reduced according to the rapidity with which the buyer
instructs Joron-Derem.

- Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his
VAT identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a
member state and he has 30 days to complete formalities.
- A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that
he intends to export the item and he has 30 days to provide the exportation
justifications.
- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences
arising from a false declaration made by the buyer. The buyer acknowledges:
- Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction
is over.
- Taking on the risks and fees of handling and storage.
- Delivery of the items takes place after full payment.
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and particularly during 
the exhibitions.
- The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers for providing reports on the 
condition of items.
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are 
only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of the fact.
- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident or incident 
affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot 
remains his own or that of his expert. Absence of any indication of the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not 
exempt that lot from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.

- A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person working for the auction 
house.

- Lots from outside the EEC (°): in addition to the commissions and taxes indicated above an additional 
import TVA will be chargerd (7% of the hammer price).
- This English language translation is provided for your convenience. These conditions of sale as drafted 
in the French language shall be the binding text. Any disputes concerning the interpretation of these terms 
shall be subject to the jurisdiction of the competent French court.

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :
Bank details : NEUFLIZE OBC 3 avenue Hoche 75008 Paris

Account number :
Bank code : 30788 - Branch code : 00100 - Account number : 08602530001 - Key digits : 83

IBAN : FR 76 3078 8001 0008 6025 3000 183 - SWIFT : NSMBFRPPXXX 
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Les ROIS SÉLEUCIDES

Séleucus Ier Nicator (306-281 av. J.-C.)
    1 -	Tétratradrachme (312-280 av. J.-C.). 17,11 g. Séleucie-Piérie. 
	 Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion.
	� R/ Zeus aétophore demi nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur son sceptre.
	 SC. 29id.� Superbe. 500 / 700

    2 -	Tétradrachme (305-304 av. J.-C.). 16,53 g. Séleucie du Tigre. 
	 Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion.
	� R/ Zeus aétophore demi nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur son sceptre.
	 Newell p. 12.4 et SS.� TTB à superbe. 200 / 300

    3 - 	Tétradrachme (293-280 av. J.-C.). 16,78 g. Ecbatane. 
	 Newell, ESM 496.� Superbe. 500 / 700

Antiochus Ier Soter (281-261 av. J.-C.)
    4 - 	Tétradrachme (274-270 av. J.-C.). 17 g. Séleucie du Tigre. 
	 Tête diadémée d’Antiochus Ier à droite.
	� R/ Apollon nu assis à gauche sur l’omphalos recouvert 

du filet, tenant une flèche et s’appuyant sur un arc.
	 Newell (E.S.M.) pl. 56.149-pl. XIV.
� TTB à superbe. 300 / 400

    5 - 	�Tétradrachme (263-261 av. J.-C.). 16,87 g. 
	 Magnésie du Sipyle. 
	 Tête diadémée d’Antiochus Ier à droite.
	� R/ Héraclès nu, assis à gauche, tenant la massue.
	� Newell (N.S.M. 1456) Harghton (collection) p. 56-625 

pl. 35.� Très bel exemplaire. 500 / 700

    6 -	�Lot : Drachme. 4,07 g. Antioche. Chalque. 5,62 g. Smyrne 
ou Sardes. Chalque. 5,83 g. Antioche. Chalque. 5,46 g. 
Antioche. Dilepton. 2,79 g. Sardes.�

	�  Les 5 monnaies. TTB et TTB à superbes. 150 / 250

Antiochus II Théos (261-246 av. J.-C.)
    7 - 	Statère d’or (261-246 av. J.-C.). 8,57 g, Tarse.
	� Au type d’Alexandre le Grand. 
	� Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à 

triple aigrette.
	� R/ Niké debout à gauche, tenant une couronne et la stylis.
	 Houghton 955.� Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

    8 -	Tétradrachme (261-246 av. J.-C.). 17,11 g. 
	� Mésopotamie du Nord. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Apollon nu assis à gauche sur l’omphalos, tenant 

une flèche de la main droite et s’appuyant sur son arc.
	 Houghton SCCC 580v.� TTB à superbe. 300 / 500

    9 -	Tétradrachme (261-246 av. J.-C.). 16,51 g. Alexandria �Troas. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Apollon nu assis à gauche sur l’omphalos, tenant 

une flèche de la main droite et s’appuyant sur son arc.
	 Spaer 374-375.� TTB à superbe. 300 / 500

  10 -	 Lot : 
	 Tétradrachme (261-246 av. J.-C.). 16,75 g. Tralles.
	� Tétradrachme (256-246 av. J.-C.). 16,66 g. Antioche 

sur l’Oronte.
	 SC. 534 et S. 6886.� Les 2 monnaies. TTB. 400 / 600

Séleucus II Callinicus (246-226 av. J.-C.)
  11 - 	Tétradrachme (246-226 av. J.-C.). 16,92 g. Ecbatane. 
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Apollon nu debout à gauche, tenant une flèche de 

la main droite et s’appuyant du bras gauche sur un 
trépied derrière lui.

	 Newell p. 197-556 pl. XL. 18.� TTB. 200 / 300

  12 -	 Tétradrachme (246-226 av. J.-C.). 16,73 g. Téos. 
	� Tête du roi diadémée à droite. R/ Apollon nu debout 

à gauche, tenant une flèche de la main droite et 
s’appuyant du bras gauche sur un trépied derrière lui.

	 Spaer 447.� TTB. 200 / 300

  13 -	 Tétradrachme (228-226 av. J.-C.). 16,98 g. Asie Mineure. 
	� Tête du roi diadémée à droite. R/ Apollon nu debout 

à gauche, tenant une flèche de la main droite et 
s’appuyant du bras gauche sur un trépied derrière lui.

	 Spaer 448.� TTB. 200 / 300

  14 -	 Tétradrachme (228-226 av. J.-C.). 16,98 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	� Tête du roi diadémée à droite. R/ Apollon nu debout 

à gauche, tenant une flèche de la main droite et 
s’appuyant du bras gauche sur un trépied derrière lui.

	 Drachme. 4,15 g. Antioche.
	 Newell (S.M.A.) p. 3-1 pl. 1 et 2. Vilmar 9-196.
� Les 2 monnaies. TTB. 300 / 400
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Antiochus Hiérax (246-227 av. J.-C.)
  15 -	 Tétradrachme (246-227 av. J.-C.). 16,95 g. Parion. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu, assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant un flèche et s’appuyant sur son arc.
	 Newell (W.S.M.) p. 276-1460 pl. LXI.8.
� TTB à superbe. 250 / 350

  16 -	 Tétradrachme (246-227 av. J.-C.). 16,95 g. Alexandria Troas. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu, assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant une flèche et s’appuyant sur son arc.
	 H.S.C.C.C. 877-7.� TTB à superbe. 250 / 350

  17 -	� Tétradrachme (246-227 av. J.-C.). 16,86 g. Abidos ou 
Lampsaque ou barbare.

	� Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu, assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant une flèche et s’appuyant sur son arc.
	 Spaer 495. Newell (W.S.M.) 1558.
� TTB à superbe. 300 / 500

  18 - 	Tétradrachme (246-227 av. J.-C.). 16,52 g. Smyrne ou Sardes. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu, assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant une flèche et s’appuyant sur son arc.
	 H.S.C.C.C. 898.3.
	 Variété de portrait. Flan piqué au revers.�
� Très bel exemplaire. 250 / 350

Séleucus III Céraunus (226-223 av. J.-C.)
  19 -	 Tétradrachme (226-223 av. J.-C.). 17,16 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu, assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant une flèche et s’appuyant sur son arc.
	 Newell (S.M.A.) p. 4-3, pl. 1-3.
� TTB à superbe. 400 / 600

Antiochus III le Grand (223-187 av. J.-C.)
  20 -	Tétradrachme (223-187 av. J.-C.). 16,83 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Apollon presque nu, assis à gauche sur l’omphalos 

couvert du filet, tenant de la main droite une flèche et 
s’appuyant de la main gauche sur son arc.

	 Newell (S.M.A.) pl. 11-26, pl. II.� Superbe. 250 / 350

  21 -	 Tétradrachme (223-187 av. J.-C.). 17,10 g. Soli (Cilicie).
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Apollon presque nu, assis à gauche sur l’omphalos 

couvert du filet, tenant de la main droite une flèche et 
s’appuyant de la main gauche sur son arc.

	 Houghton-Lorber 1021-4.� TTB à superbe. 250 / 350

  22 -	Tétradrachme (223-187 av. J.-C.). 17,13 g.
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Apollon presque nu, assis à gauche sur l’omphalos 

couvert du filet, tenant de la main droite une flèche et 
s’appuyant de la main gauche sur son arc.

	 Newell (W.S.M.) 1091. Choc sur la tranche.�
� TTB à superbe. 200 / 300

  23 -	Drachme (200-187 av. J.-C.). 4,03 g.
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Éléphant marchant à droite.
	 S. 6940. Newell (E.S.M.) p. 220-631, pl. XLVII.
� TTB. 200 / 300

Séleucus IV Philopator (187-175 av. J.-C.)
  24 -	 Tétradrachme (187-175 av. J.-C.). 16,90 g. Séleucie du tigre. 
	 Tête du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant un flèche et s’appuyant sur son arc.
	 Spaer 939.� TTB. 200 / 300

  25 -	Tétradrachme (187-175 av. J.-C.). 16,98 g. 
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant un flèche et s’appuyant sur son arc.
	 Spaer 939.� TTB. 200 / 300

  26 -	Tétradrachme (187-175 av. J.-C.). 17,06 g.
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant un flèche et s’appuyant sur son arc.
	 S. 6966. Newell (S.M.A.) p. 15-39, pl. III.
� TTB à superbe. 250 / 350

  27 -	Tétradrachme (187-175 av. J.-C.). 17,06 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi à droite.
	� R/ Apollon presque nu assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant un flèche et s’appuyant sur son arc.
	 Spaer 840.� TTB à superbe. 300 / 400

Antiochus, fils de Séleucus IV Philopator
  28 -	Tétadrachme (175 av. J.-C.). 16,86 g.
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Sa tête à droite.
	� R/ Apollon presque nu assis à gauche sur l’omphalos, 

tenant un flèche et s’appuyant sur son arc.
	 Le Rider, Antioche de Syrie 12-18. 
� Choc sur la tranche et coup au revers. 
� Rare. TTB. 600 / 800

Antiochus IV Épiphane (175-164 av. J.-C.)
  29 -	Tétradrachme (175-164 av. J.-C.). 16,54 g.
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi à droite.
	� R/ Zeus Nicéphore demi nu assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 Newell (S.M.A.) 67.� TTB à superbe. 300 / 500

  30 -	Tétradrachme (175-164 av. J.-C.). 16,73 g.
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi à droite.
	� R/ Zeus Nicéphore demi nu assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 Newell (S.M.A.) 54.� Superbe. 600 / 800

  31 -	 Tétradrachme (167 av. J.-C.). 16,21 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête de laurée de Zeus à droite.
	� R/ Zeus Nicéphore demi nu assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 Newell (S.M.A.). p. 28-63, pl. IV série III.
� Type rare. TTB à superbe. 1 000 / 1 500

  32 -	 Drachme (173-167 av. J.-C.). 4,06 g. Tarse.
	 Drachme (173-167 av. J.-C.). 4,07 g. Tarse.
	 S. 6981 v. Spaer 1058 v.� Les 2 monnaies. TTB. 250 / 350

  33 -	 Pentachalque. Bronze. 35 mm. 40,24 g. 
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête de Zeus.
	� R/ Aigle debout à droite
	 Octochalque bronze. 41 mm. 63,94 g.
	 Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête de Zeus.
	� R/ Aigle debout à droite. Rare.
	 S.N.G. (Saper) 979. Newell (S.M.A.). Séries IIB.
� Les 2 monnaies. 500 / 700



5

23

29

33

40

30 31

35 36

38

37

33

24 25 26 27 28

32 

34

39



6

  34 -	Antiochus V Eupator (164-162 av. J.-C.)
 	  Tétradrachme (164-162 av. J.-C.). 16,45 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus Nicéphore demi nu, assis à gauche s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7004. Spaer 1246. 
	 Joint drachme. 4,12 g. Même type.�
	�  Les 2 monnaies TTB à superbe et TTB. 600 / 800

Démétrius Ier Soter (162-150 av. J.-C.)
  35 -	Tétradrachme (162-150 av. J.-C.). 16,65 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Tyché drapée, assise à gauche sur un trône orné, 

tenant un sceptre et une corne d’abondance.
	 B.M.C. 10.� TTB à superbe. 150 / 250

  36 -	Tétradrachme (154-153 av. J.-C.). 16,73 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Tyché drapée, assise à gauche sur un trône orné, 

tenant un sceptre et une corne d’abondance.
	 S.M.A. 108.� Pr. superbe. 200 / 300

  37 -	Tétradrachme (154-153 av. J.-C.). 16,30 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Tyché drapée, assise à gauche sur un trône orné, 

tenant un sceptre et une corne d’abondance.
	 Newell 108.� Superbe. 200 / 300

  38 - Tétradrachme (152-151 av. J.-C.). 16,73 g.
	� Antioche sur l’Oronte. 
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Tyché drapée, assise à gauche sur un trône orné, 

tenant un sceptre et une corne d’abondance.
	 Newell 113.� Pr. Superbe. 200 / 300

  39 -	� Tétradrachme (152-150 av. J.-C.) : 2 exemplaires. 
16,40 g et 16,50 g. Antioche sur l’Oronte.

	� Drachme (162-150 av. J.-C.) : 2 exemplaires. 4,10 g et 
4,16 g. Antioche sur l’Oronte.

	 R/ Corne d’abondance.
	 B.M.C. 46-20 et 47-30. S. 7019. Newell 120.
� Les 4 monnaies. TTB. 500 / 700

  40 -	� Tétradrachme (162-150 av. J.-C.) : 2 exemplaires. 
16,73 g et 16,57 g. Antioche sur l’Oronte.

	 �Drachme (162-150 av. J.-C.) : 2 exemplaires. 3,93 g et 4,10 g. 
Antioche sur l’Oronte et Ecbatane.

	 R/ Apollon sur l’omphalos. 
	 Spaer 1258, 1268, 1276, 1382-1383.
� Les 4 monnaies. TTB. 500 / 700

Alexandre Ier Bala (150-145 av. J.-C.)
 41 - 	 Tétradrachme. 16,90 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 B.M.C. (Syrie), p. 52/9. Newell (S.M.A.) p. 47-48.
	 Variantes de monogrammes.
	� Rare avec - comme monogramme. Superbe. 300 / 400

 42 - 	 Tétradrachme. 16,85 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeux nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 B.M.C. 4. 52.8� Très bel exemplaire. 200 / 300

43 - 	 Tétradrachme. 16,47 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeux nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 Newelle (S.M.A.) p. 51/166. Série II. S. 7030
� Superbe. 300 / 400 

44 - 	 Tétradrachme. 16,67 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur son sceptre.
	 S. 7030. Newell (S.M.A.). p. 51/166, série II.
� Superbe. 300 / 400

45 - 	 Drachme. 4,30 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Apollon nu assis à gauche sur l’omphalos. 
	 S. 7035. S.N.G. (Spaer). 1397-1411.� Superbe. 150 / 200 

46 - 	 Drachme. 3,97 g. Antioche-sur-l’Oronte ou Héraclée.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Apollon nu, assis à gauche sur l’emphalos.
	� S.N.G. (Spaer). P. 194/1400. 
	 Houghton (collection) p. 11/185.� Superbe. 100 / 150

47 - 	 Tétradrachme. 14,18 g. Beyrouth.
	 Tête du roi diadémée à droite. R/ Aigle debout à gauche.
	 S.N.G. Spaer. 1507.� Superbe. 300 / 400

48 - 	 Tétradrachme. 14,38 g. Tyr.
	 Tête du roi diadémée à droite. R/ Aigle debout à gauche.
	 B.M.C. 3. S. 7033.� Superbe. 300 / 400

49 - 	 Drachme. 4,14 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Apollon nu, assis à gauche, sur l’omphalos.
	 Newell, S.M.A. 176.� Superbe. 150 / 200

Demetrius II Nicator, 1er règne (145-140 av. J.-C.)
50 - 	 Tétradrachme. 16,44 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Sa tête jeune diadémée à droite.
	 R/ Apollon nu, assis à gauche sur l’omphalos.
	 Newell. 195. S.M.A. 201V.� Superbe. 300 / 500

51 - 	 Tétradrachme. 14,05 g. Tyr.
	 Buste juvénile diadémé du roi à droite.
	 R/ Aigle debout à gauche.
	 S.N.G. (Spaer). 1675-1676. S. 7055 V.� Superbe. 200 / 300

52 - 	 Tétradrachme. 14,15 g. Tyr
	 Buste juvénile diadémé du roi à droite.
	 R/ Aigle debout à gauche.
	 S.N.G. (Spaer). 1673-1674. S. 7055 V.� Superbe. 200 / 300

53 - 	 Tétradrachme. 13,89 g. Sidon.
	 Buste juvénile du roi à droite. R/ Aigle debout à gauche.
	 S.N.G. (Spaer). 1665.� Superbe. 200 / 300

54 - 	 Drachme. 4,15 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Buste juvénile du roi à droite.
	 R/ Apollon nu, assis à gauche sur l’omphalos.
	 Houghton 221. Newell. S.M.A. 211.� Superbe. 150 / 200

55 - 	 Drachme. 4,21 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Buste juvénile du roi à droite. R/ Aigle debout à gauche.
	 Houghton 223. � Superbe. 150 / 200

56 - 	 Drachme. 4,18 g. Séleucie-Piérie.
	 Tête du roi diadémée à droite. R/ Ancre.
	� Hoover, Three seleucid notes, American Journal of 

Numismatics n°4.� Rare et superbe. 600 / 800

57 - 	 Drachme. 4,10 g. Séleucie-Piérie.
	 Tête du roi barbue et diadémée à droite.
	 R/ Zeus nicéphore assis à gauche.
	 Newell. S.M.A. 324. Cf. S.N.G. Spaer 2164.
� Rare et superbe. 300 / 400

Antiochus VI Dionysos (145-142 av. J.-C.)
58 - 	 Tétradrachme. 16,70 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée radiée à droite.
	 R/ Les Dioscures au galop à gauche, la lance en arrêt.
	 S. 7072. Newell (S.M.A.) p. 64/230.
� TTB à superbe. 400 / 600
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59 - 	 Drachme. 4,12 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée et radiée à droite.
	 R/ Apollon nu, assis à gauche sur l’omphalos.
	 B.M.C. p. 64/10. S. 7073.� Superbe. 100 / 150 €

60 - 	 Drachme. 4,27 g. Apamée de Syrie ou Ascalon.
	 Tête du roi diadémée radiée à droite.
	 R/ Les Dioscures au galop à gauche, la lance en arrêt.
	 S. 7074. S.N.G. (Spaer). P. 239 et SS.
� Atelier rare et TTB. 100 / 150

61 - 	 Drachme. 4,05 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée et radiée à droite. 
	 R/ Casque macédonien.
	 S. 7074. Bab. 1005.� Superbe. 100 / 150

Antiochus VII Evergète (138-129 av. J.-C.)
62 - 	 Tétradrachme. 16,84 g. Cappadoce.
	 Buste du roi diadémé à droite.
	 R/ Athéna Parthénos nicéphore debout à gauche.
	 B.M.C. 20. Bab. 1142. � Flan large. Pr. superbe. 200 / 300

63 - 	 Tétradrachme. 16,55 g. Cappadoce.
	 Buste du roi diadémé à droite.
	 R/ Athéna Parthénos nicéphore debout à gauche.
	 S.C. 2149.1.� Superbe. 200 / 300

64 - 	 Tétradrachme. 16,70 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Buste du roi diadémé à droite.
	 R/ Athéna Parthénos nicéphore debout à gauche.
	 Newell (S.M.A.) 284. S. 7092.� Pr. Superbe. 200 / 300

65 - 	 Tétradrachme : 2 exemplaires. 16,62 g et 16,27 g. 
	 Antioche-sur-l’Oronte.
	 Buste du roi diadémé à droite.
	 R/ Athéna Parthénos nicéphore debout à gauche.
	 B.M.C. p. 71. 22 et 19.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 250 / 350

66 - 	 Tétradrachme : 2 exemplaires. 16,78 g et 16,49 g. 
	 Antioche-sur-l’Oronte.
	 Buste du roi diadémé à droite.
	 R/ Athéna Parthénos nicéphore debout à gauche.
	 B.M.C. p. 71. 23 et 24.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 250 / 350

67 - 	 Tétradrachme : 2 exemplaires. 16,49 g et 16,37 g. 
	 Antioche-sur-l’Oronte et Tyr.
	 Buste du roi diadémé à droite.
	 R/ Athéna Parthénos nicéphore debout à gauche.
	 B.M.C. p. 71, 28V et 18. 
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 250 / 350

68 - 	 Tétradrachme. 16,49 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Niké, tenant une couronne, marchant à gauche.
	 S.N.G. (Spaer). P. 250/1850.� Pr. superbe. 150 / 250

69 - 	 Drachme : 2 exemplaires. 4,01 g et 3,79 g. 
	 Tyr et Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Niké, tenant une couronne, marchant à gauche.
	 S.N.G. (Spaer). 2092 et 1876-1887.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150 / 250

70 - 	 Drachme. 4,25 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Niké, tenant une couronne, marchant à gauche.
	 S.N.G. (Spaer). 2092.� Superbe. 150 / 200

71 - 	 Tétradrachme. 14,26 g. Tyr.
	 Buste du roi diadémé à droite. R/ Aigle debout à gauche.
	 S.N.G. (Spaer). 2089.� Superbe. 200 / 300

72 - 	 Tétradrachme. 13,73 g. Sidon.
	 Buste du roi diadémé à droite. R/ Aigle debout à gauche.
	 S.N.G. (Spaer). 1999. � Pr. superbe. 150 / 250

Démétrius II Nicator, 2e règne (129-125 av. J.-C.)
73 - �	� Tétradrachme. 16,15 g. Aké-Ptolémaïs (Saint Jean d’Acre).
	 Tête du roi barbue et diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore assis à gauche, s’appuyant sur son sceptre.
	 S. 7102. Bab. 1219.� Superbe. 300 / 500

74 - 	 Tétradrachme. 14,2 g. Tyr.
	 Buste diadémé du roi à droite.
	� R/ Aigle debout à gauche sur un gouvernail, une 

palme posée contre l’aile droite.
	 Bab. 1179. S.N.G. (Spaer). 2218 et 2219.
� Superbe. 200 / 300
75 - 	 Tétradrachme. 13,84 g. Tyr.
	 Buste diadémé du roi à droite.
	� R/ Aigle debout à gauche sur un gouvernail, une palme 

posée contre l’aile droite.
	 Bab. 1181. S.N.G. (Spaer). 2226.� Superbe. 200 / 300

76 - 	 Didrachme. 6,99 g. Tyr.
	 Buste diadémé du roi à droite.
	� R/ Aigle debout à gauche sur un gouvernail, une palme 

posée contre l’aile droite.
	 Bab. 965. B.M.C. S.N.G. (Spaer). 1702-1703.
� Rare. Superbe. 500 / 700

Alexandre II Zébina (128-123 av. J.-C.)
77 - 	 Tétradrachme. 16,44 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 Houghton. 844. � Superbe. 300 / 400

78 - 	 Tétradrachme. 16,39 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 Pozzi. 3009. B.M.C. 4.� TTB à superbe. 200 / 300

79 - 	 Tétradrachme. 15,38 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Drachme. 4,05 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Chalque de bronze. 8,98 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 S. 7115V. 7119. 7128.� Les 3 monnaies. TTB. 300 / 400

80 - 	 Tétradrachme. 16,79 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7115V. Bab. 1278-1281.� Pr. superbe. 150 / 250

Cléopâtre Théa et Antiochus VIII Grypus 
(125-121 av. J.-C.)

81 - 	 Tétradrachme. 16,50 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	� Têtes accolées de la reine diadémée et voilée, et de 

son fils à droite. R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à 
gauche, s’appuyant sur un sceptre.

	 Cf. S.N.G. (Spaer). 2437V. Houghton 316.
� Superbe. 600 / 800

82 - 	 Tétradrachme. 16,56 g. Sidon.
	� Têtes accolées de la reine diadémée et voilée, et de 

son fils à droite. R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à 
gauche, s’appuyant sur un sceptre.

	 B.M.C.2. S.N.G. (Spaer) manque pour cet atelier.
� Atelier rare. Superbe. 600 / 800

83 - 	 Tétradrachme. 16,59 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	� Têtes accolées de la reine diadémée et voilée, et de 

son fils à droite. R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à 
gauche, s’appuyant sur un sceptre.

	� Houghton (collection) p. 20/316. 
	 Newell (S.M.A.) p. 90/359.� TTB à superbe. 300 / 400

84 - 	 Tétradrachme. 16,46 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	� Têtes accolées de la reine diadémée et voilée, et de 

son fils à droite. R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à 
gauche, s’appuyant sur un sceptre.

	� Newell (S.M.A.) p. 90/359. 
	 Houghton (collection) p. 20/316.� Superbe. 400 / 600
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Antiochus VIII Grypus (125-96 av. J.-C.)
85 - 	 Tétradrachme. 16,56 g. Aké-Ptolémaïs. 
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus Ouranïos nu, debout à gauche, tenant de la 

main droite une étoile et s’appuyant sur le sceptre.
	 B.M.C. 14. S.N.G. (Spaer) 2581-2582.� Superbe. 200 / 300

86 - 	 Tétradrachme. 16,73 g. Aké-Ptolémaïs.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus ouranïos nu, debout à gauche, tenant de la 

main droite une étoile et s’appuyant sur le sceptre.
	 Newell p. 25/28. S. 7143.� Pr. superbe. 200 / 300

87 - 	 Drachme. 3,84 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Trépied surmonté de la cortine et de trois branches d’arbre.
	 Joint tétradrachme. 16,25 g. Damas.
	 Bab. 1423 et 1381. 
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 250 / 350

88 - 	 Drachme. 3,66 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tétradrachme. 16,33 g. Aké-Ptolémaïs.
	 Houghton (collection). 349V et 813.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 250 / 350

89 - 	 Tétradrachme. 16,60 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tétradrachme. 16,60 g. Aké-Ptolémaïs.
	 S.N.G. (Spaer). 2497 et 2592.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 300 / 500

90 - 	 Tétradrachme. 15,93 g. Tarse.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Autel de Zeus Dolichenos, dit monument de Sardanapale. 
	 B.M.C. p. 22V. Bab. 1426v. (coll. de Luynes).
� TTB à superbe. 400 / 600

91 - 	 Tétradrachme. 16,10 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7145.� Superbe. 150 / 250

92 - 	 Tétradrachme. 16,54 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S.N.G. (Spaer). 2556-2557.� Superbe. 200 / 300

93 - 	 Tétradrachme. 16,17 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tétradrachme. 16,24 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Bab. 1433 et 1434V.
� Les 2 exemplaires. Pr. superbes. 350 / 450

Antiochus IX Cyzicène (116-95 av. J.-C.)
94 - 	 Tétradrachme. 16,48 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête diadémée et barbue du roi à droite.
	� R/ Athéna nicéphore debout à gauche, tenant une lance 

et s’appuyant sur son bouclier.
	 B.M.C. 6. S. 7161.� Pr. superbe. 200 / 300

95 - 	 Tétradrachme. 16,49 g. Sidon.
	 Tête diadémée et barbue du roi à droite.
	� R/ Athéna nicéphore debout à gauche, tenant une lance 

et s’appuyant sur son bouclier.
	 S.C. 2384.� Superbe. 250 / 350

96 - 	 Tétradrachme. 16,28 g. Aké-Ptolémaïs.
	 Tête imberbe diadémée du roi à droite.
	� R/ Athéna nicéphore debout à gauche, tenant une lance 

et s’appuyant sur son bouclier.
	 S.C. 2390-2.� Superbe. 250 / 350

97 - 	 Tétradrachme. 16,58 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête barbue et diadémée du roi à droite.
	� R/ Athéna nicéphore debout à gauche, tenant une lance 

et s’appuyant sur son bouclier.
	 Bab. 1469-1470. Houghton (collection) p. 21/329V.
� TTB à superbe. 150 / 250

98 - 	 Tétradrachme. 16,39 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête diadémée et barbue du roi à droite.
	� R/ Athéna nicéphore debout à gauche, tenant une 

lance et s’appuyant sur son bouclier.
	� Joint chalque de bronze, 4,03 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Sa tête diadémée à droite. R/ Athéna à gauche.
	 Bab. 1473.� Les 2 monnaies. TTB. 200 / 300

99 - 	 Tétradrachme : 2 exemplaires. 16,38 g et 16,12 g. 
	 Antioche-sur-l’Oronte et Damas.
	 S.N.G. (Spaer) 2677 et 2758. 
� Les 2 monnaies. TTB. 300 / 400

Seleucus VI Epiphane Nicator (96-95 av. J.-C.)
100 - 	Tétradrachme. 16,13 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7126. Bab. 1512v.� Pr. superbe. 300 / 400

Antiochus X Eusèbe (94-83 av. J.-C.)
101 - 	Tétradrachme. 15,69 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 Houghton (collection) p. 24/381.� Superbe. 250 / 350

102 - 	Tétradrachme. 16,01 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore, demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7182. S.N.G. (Spaer) 2790-1791.� Superbe. 250 / 350

Démétrius III Eucaerus (95-88 av. J.-C.)
103 - 	Tétradrachme. 16,15 g. Damas.
	 Tête diadémée du roi à droite.
	 R/ Statue d’Atargatis-Demeter de face.
	 S.N.G. Cap. 420. S.N.G. Spaer pp. 378-382. S. 7191V.
� Rare et très bel exemplaire. 600 / 800

104 - 	Tétradrachme. 14,38 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S.M.A. 435. S.N.G. Spaer. 2823.� Superbe. 300 / 500

Philippe Philadelphe (92-83 av. J.-C.)
105 - 	Tétradrachme. 15,74 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7196.� TTB à superbe. 150 / 200

106 - 	Tétradrachme. 14,96 g. Cilicie ou Syrie du Nord.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S.N.G. Spaer 2819.� TTB à superbe. 150 / 200

107 - 	Tétradrachme. 15,50 g. Cilicie ou Syrie du Nord.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S.N.G. Spaer 2811.� TTB à superbe. 150 / 200
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108 - 	Tétradrachme. 15,52 g. Cilicie.
	 Tétradrachme. 15,91 g. Cilicie ou Syrie du Nord.
	 S.N.G. Spaer 2822 (Antioche) 2811-2812.
� Les 2 monnaies. TTB et TTB à superbes. 200 / 300

109 - 	Tétradrachme. 15,60 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tétradrachme. 15,22 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tétradrachme. 15,22 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Newell (S.M.A.) 441, 448.
� Les 3 monnaies. TTB. 300 / 400

Aulus Gabinus au nom de Philippe I, Philadelphe 
(57-55 av. J.-C.)

110 - 	Tétradrachme. 15,55 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7214.� Superbe. 150 / 200

111 - 	Tétradrachme. 15,31 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7214.� Superbe. 150 / 200

112 - 	Tétradrachme. 15,39 g. Antioche-sur-l’Oronte.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 7214.� Superbe. 150 / 200

Antiochus XII Dionysos (88-84 av. J.-C.)
(Le plus jeune des 5 fils d’Antiochus VIII)

113 - 	Tétradrachme. 16,08 g. Damas.
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Statue de Hadad debout de face tenant un épi de blé.
	 Cf. Collection Jameson n° 2361. Sear 7197 (2500).
	� Newell late Seleucid Mints in Ake Ptolemaïs and 

Damascus p. 107.
	 Provenance : vente à l’amiable Argenor 7-01-2003.
	 De la plus grande rareté. TTB à superbe. 3 000 / 5 000

Antiochus XIII Asiatikos (69-64 av. J.-C.)
114 - 	Tétradrachme. 14,79 g. Antioche-sur-l’Oronte. 
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Zeus assis à gauche, tenant une Victoire et un sceptre.
	 Newell, S.M.A. 450. � TTB. 600 / 800

Cappadoce : Ariarathe IV (220-163 av. J.-C.)
115 - 	Drachme. 4,19 g. Mazaka.
	 Son buste à droite. R/ Athéna debout à gauche.
	 Cf. B.M.C. 14.� TTB à superbe. 150 / 250

Phénicie : Arados (65-64 av. J.-C.)
116 - 	Tétradrachme. 15,02 g.
	 Buste tourelé de Tyché à droite.
	 R/ Niké debout à gauche, tenant une palme.
	 S. 5991-5992.� TTB à superbe. 150 / 200

Séleucide et Piérie : Laodicée (vers 47 av. J.-C.)
117 - Tétradrachme. 14,76 g.
	 Buste tourelé de Tyché à droite.
	� R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche, s’appuyant 

sur un sceptre.
	 S. 5874. � TTB à superbe. 150 / 200

	 Bactriane : Eucratide (vers 180 av. J.-C.)
118 - 	Tétradrachme. 16,97 g.
	� Buste du roi à droite, coiffé d’un casque à aigrette, le 

bandeau royal dépassant sous le casque.
	 R/ Les Dioscures au galop à droite.
	 Bop. 6E.� Superbe. 400 / 500

Bactriane : Archébios (80-60 av. J.-C.)
119 - Tétradrachme. 9,79 g. Panjhir.
	 Son buste casqué à droite. R/ Zeus debout de face.
	 S. 7597V.� Superbe. 200 / 300

120 - 	�Bactriane : Drachmes : 3 exemplaires.
	� Apollodotos, Antimachos II, Ménandre. 
	 2,38 g, 2,45 g, 2,31 g.
	� Bop. Série 4D p. 196/1 et 2, p. 234 13/84. 
� Les 3 monnaies. Superbes. 200 / 300

121 - Bactriane : Drachmes : 2 exemplaires.
	 Ménandre, Lysias. 2,46 g et 2,40 g.
	 Bop. P. 233 13/73 et série 4.
� Les 2 monnaies. Superbes. 200 / 300

122 - 	Bactriane : Drachmes : 3 exemplaires.
	 Antialkidas, Philoexnos, Zollos. 2,43 g, 2,25 g, 2,23 g.
	 Bop. Série 9A, 6D, 1A.
� Les 3 monnaies. Superbes. 200 / 300

Attique : Athènes (165-50 av. J.-C.)
123 - Tétradrachme. Timarchos. 16,89 g.
	� Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien à 

triple aigrette.
	 R/ Chouette debout de face sur une amphore.
	 Thompson. 362e.� Superbe. 600 / 800

Corinthie : Corinthe (400-338 av. J.-C.)
124 - Statère. 8,52 g.
	� Tête d’Athéna à droite, le casque orné d’une couronne 

de laurier.
	 R/ Pégase volant à gauche.
	� Joint tétradrachme de Sidé. 16,81 g avec contremarque 

séleucide.
	 Cf. Sear p. 244-247 et S.N.G. von Aulock 4795.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 200 / 300

125 - 	�Lot divers : Drachme de Démétrius 1er 

	 (162-150 av. J.-C.). 3,97 g. 
	� Bronze de Philippe II de Macédoine (ap. 348 av. J.-C.). 

5,78 g. Apollon. R/ Cavalier.
	� Bronze à la tête de Zeus. 10,64 g. Antioche-sur-l’Oronte 

(41-40 av. J.-C.). 
	 S. 6698 et 5857.
� Les 3 monnaies. TTB et superbes. 200 / 300

Auguste
126 - 	 Tétradrachme colonial. Antioche (27-14 av. J.-C.). 15,30 g.
	 Son buste lauré à droite. R/ Antioche.
	 R.P.C. 4156. � Superbe. 300 / 400

Vespasien 
127 -	 Tétradrachme colonial. Tarse (81-96 ap. J.-C.). 14,22 g.
	 Joint un antoninien de Caracalla  (215-216). Rome.
	 R.P.C. 1727 et C. 608.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150 / 250
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ITALIE 
Velia (400-350 av. J.-C.)

128 - 	Didrachme. 7,24 g.
	 Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque athénien. R/ Lion passant à droite. Dessus, caducée.
	 B.M.C. 105.� Flan large. TTB à superbe. 200 / 300

EUBÉE
Histié (IIIe siècle av. J.-C.)

129 - 	Tétrobole. 2,32 g.
	 Tête de nymphe à droite. �R/ La nymphe Histiaea à demi-nue, assise à droite, sur une proue de navire.
	 B.M.C. 8. S. 2496v.� TTB à superbe. 150 / 250

130 - 	�Lot de 16 monnaies grecques en argent : 2 tétradrachmes (Syracuse et Athènes (nouveau style), TB), un statère 
de Corinthe et 13 divisionnaires (Macédoine, Carie, Argolide, Sycionie…).

	� Joint 53 bronzes grecs variés (Syracuse, Athènes, Naples, Macédoine, Carthage…).
� Les 69 monnaies. États divers. 1 000 / 1 500

RÉPUBLIQUE

Hostilia (48 av. J.-C.)
131 - 	Denier. 3,72 g.
	� Tête de la Gaule à droite, avec de longs cheveux en désordre.
	� R/ Diane d’Ephèse debout de face, tenant une haste et 

un cerf par les cornes.
	 B. 4.� TTB à superbe. 300 / 400

JULES CÉSAR (100-44 av. J.-C.)
132 - 	Denier. 3,71 g.
	 Éléphant marchant à droite.
	 R/ Attributs sacrificiels.
	 C. 49.� TTB. 200 / 300

133 - 	�Lot de 50 deniers et quinaires variés (Aemilia, Aquillia, 
Cordia, Marcia, Plantia, Sicinia, Titia, Tituria-vibia…).

� Les 50 monnaies. États divers. 
� 1 500 / 2 000

EMPIRE

AUGUSTE (27 av. J.-C. - 14 ap. J.-C.)
134 - 	Denier. 3,45 g.
	 Tête laurée d’Octave à droite, derrière, un foudre.
	� R/ Octave assis à gauche, sur une chaise curule, tenant 

une Victoire.
	 C. 116.� TTB à superbe. 300 / 400

135 - 	Quinaire. 1,69 g.
	 Tête nue d’Octave à droite.
	� R/ Victoire debout à gauche sur la ciste-mystique, de 

laquelle sort de chaque côté un serpent.
	 C. 14.� TTB à superbe. 200 / 300

HADRIEN (117-138)
136 - 	Denier. 3,40 g.
	 Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
	� R/ La Justice assise à gauche, tenant une patère et un 

sceptre.
	 C. 874.� Superbe. 150 / 200

ÉLAGABALE (218-222)
137 - 	Double antoninien. 6,21 g.
	 Son buste radié, drapé et cuirassé à droite.
	� R/ Victoire courant à droite, tenant une couronne et 

une palme.
	 C. 291. RI.C. 155.� TTB à superbe. 120 / 150

138 - 	�Lot de 22 deniers (Auguste, Nerva, Germanicus, Trajan, 
Hadrien, Antonin, Faustine Jeune…), 14 antoniniens 
(Volusien, Otacilie, Valérien, Probus, Postume…) et 1 
silique (Valentinien).

� Les 36 monnaies. États divers. 600 / 800

139 - 	�Lot de 355 monnaies principalement de la fin de 
l’Empire Romain : grands bronzes, moyens bronzes, 
petits bronzes, antoniniens.

� L’ensemble. États divers. 1 500 / 2 500

MONNAIES GRECQUES

MONNAIES ROMAINES

à divers amateurs

ZENON (474-491)

140 - 	Trémissis. 1,38 g. Milan.
	 Son buste diadémé à droite. R/ Croix dans une couronne. 
	 R.I.C.3613. Traces sur la tranche. Rare. TTB.
	 Joint un trémissis de Constantin IV (668-685). 
	 S. 1162. (B à TB).� Les 2 monnaies. 300 / 400

MONNAIES BYZANTINES
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MONNAIES GAULOISES

NÎMES : Auguste et Agrippa (après 10 av. J.-C.)
141 - 	As.
	 Têtes adossées d’Auguste et d’Agrippa.
	 R/ Crocodile à droite, enchaîné à un palmier.
	 C. 7v.� TTB. 150 / 200

PICTONS (région de Poitiers)
142 - 	Statère d’électrum. 6,78 g.
	 Tête jeune à droite. R/ Cheval androcéphale à droite.
	 D.T. 3652. � TB à TTB. 300 / 400

BITURIGES-LEMOVICES 
(région de Bourges-Limoges)

143 - 	Statère d’or. 6,68 g.
	 Profil à gauche, la coiffure aux grosses mèches.
	 R/ Bige à gauche.
	 D.T. 3396.� TB. 200 / 400

BITURIGES CUBI (région de Bourges)
144 - 	Drachme. 3,42 g.
	 Profil à droite, à la chevelure aux grosses mèches.
	 R/ Deux chevaux à droite.
	 D.T. 3356.� TTB à superbe. 300 / 400

145 - 	Drachme. 3,40 g. Classe II.
	 Profil à gauche, collier de perles.
	 R/ Cheval à droite, au-dessus, loup, la gueule ouverte.
	 D.T. 3363.� TTB à superbe. 300 / 400

AULERCI CENOMANI (région du Mans)
146 - 	Statère d’or. 7,48 g.
	 Profil à droite, la chevelure formée d’une sorte de bandeau.
	� R/ Androcéphale ailé à droite. L’aurige, tenant une 

lanière terminée par un carré. Sous l’androcéphale, 
personnage allongé vers la droite.

	 L.T. 6852. D.T. 2143v.� Rare et TTB. 2 000 / 3 000

CARNUTES (région de Chartres)
147 - 	Quart de statère d’or. 1,48 g.
	 Profil à gauche. R/ Cheval à gauche et Aurige.
	 L.T. 5963.� TB. 300 / 400

TRÈVIRES (région de Trèves)
148 - 	Statère d’or. 6,25 g.
	 Œil de profil à droite.
	 R/ Cheval au galop à gauche ; dessous, cercles concentriques.
	 D.T. 176.� Très bel exemplaire. 600 / 800

MÉDIOMATRICES (région de Metz)
149 - 	Quart de statère d’or. 1,97 g.
	 Tête d’Apollon à droite.
	 R/ Pégase à droite. A l’exergue, points simulant une légende.
	 L.T. 4858.� TTB à superbe. 800 / 1 200

LOTS

150 - 	�12 monnaies gauloises : 
	� Bituriges cubi : drachmes : 2 exemplaires.
	 Statère curiosolite.
	 Et 9 quinaires et bronzes variés : Rennes, Lingons, Parisii….
� Les 12 monnaies. TB et TTB. 600 / 800

151 - 	�12 monnaies gauloises : 
	 Drachme tolosate.
	 Statère coriosolite.
	 10 bronzes et potins variés : Carnutes, Aedui, Turones…
� Les 12 monnaies. TB et TTB. 400 / 600

152 - 	�15 monnaies gauloises : 
	 Marseille : drachme et bronze au taureau
	� Et 8 drachmes et quinaires variés : Volques, Tarusates, 

Pictones, Lingons et 5 bronzes divers  : Rennes, 
Sequanes…� Les 15 monnaies. TB et TTB. 200 / 400

153 - 	�21 monnaies gauloises  : Marseille  : drachme, obole 
et bronze. Monnaies à la croix  : 5 exemplaires et 13 
bronzes et potins variés : Leuques, Carnutes, Remes…

� Les 21 monnaies. TB et TTB. 200 / 400

154 - 	�20 monnaies  : Marseille  : Obole, Gaule cisalpine  : 
drachme d’imitation massaliote  : 2 exemplaires.  
8 drachmes et quinaires : Voconces, Tolosates, Pictones, 
Lemovices, Lingons et 9 bronzes divers.

� Les 20 monnaies. TB et TTB. 300 / 600

155 - 	�16 monnaies gauloises  : Séquanes  : statère en bas or, 
bronze celtibère, drachmes du sud ouest : 4 exemplaires, 
drachmes et quinaires variés : 5 exemplaires : Lémovices, 
Bituriges, Lingones et 5 potins divers : Leuques…

� Les 16 monnaies. TB et TTB. 200 / 400

156 - 	�22 monnaies gauloises  : As de Nîmes. Drachmes  : 
7 exemplaires variés  : Volques, Elusates, Bituriges, 
Lémovices. Quart de statère curiosolite, quinaires : 7 
exemplaires variés et bronzes : 6 exemplaires variés  : 
Rèmes, Séquanes…

� Les 22 monnaies. TB et TTB. 300 / 600

157 - 	�20 monnaies gauloises  : As de Nîmes. Drachmes et 
quinaires variés : 11 exemplaires : Voconces, Volques, 
Bituriges, Aeduic…

	� Joint 3 statères : Baiocasses, Coriosolite, Celtes du Danube ; 
quart de statère en or bas de Namnètes et 4 bronzes divers.

� Les 20 monnaies. TB et TTB. 400 / 800

158 - 	�14 monnaies  : quart de statère en or bas : 2 exemplaires 
Osismii et Namnètes. Statère : 2 exemplaires : Curiosolites 
et Baiocasses.

	� Joint quinaire viipotal (Centre Ouest) et 9 bronzes 
variés : Carnutes, Séquanes…

� Les 14 monnaies. TB et TTB. 400 / 600

MONNAIES FRANÇAISES

Jean II, le Bon (1350-1364)
159 -	 Mouton d’or. D. 291.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

Charles VI (1380-1422)
160 -	 Agnel d’or. Angers (Pt 7e).
	 D. 372.� TTB à superbe. 800 / 1 200

Henri VI (1422-1453)
161 -	 Salut d’or. Rouen. D. 443A.� Pr. superbe. 1 000 / 1 500

François 1er (1515-1547)
162 -	 Écu d’or au soleil, de Bretagne, 2e type. Nantes.
	 D. 790.� TTB à superbe. 800 / 1 200

163 - Teston, 12e type. Lyon. D. 808.� TTB. 200 / 300

Louis XIII (1610-1643)
164 -	 Demi louis d’or de Warin. 1642. Paris.
	 D. 1299.� TTB à superbe. 600 / 800
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165 -	 Demi louis d’or de Warin. 1643. Paris.
	 D. 1299.� Pr. TTB. 300 / 400

166 -	 Écu de 60 sols à la grosse mèche, 1641. Paris.
	 D. 1345 bis.� Rare. Bel exemplaire pour ce type. 
� 4 000 / 5 000

167 -	 Demi écu de 30 sols, 1er poinçon de Warin. 1642. Paris.
	 D. 1346.� TTB à superbe. 700 / 800

168 -	 Demi écu de 30 sols, 2e poinçon de Warin. 1643. Paris.
	 D. 1350.� Pr. superbe. 600 / 800

169 -	 Quart d’écu de 15 sols, 2e poinçon de Warin. 1642. Paris.
	 D. 1351.� Superbe. 500 / 700

Louis XIV (1643-1715)
170 -	 Louis d’or à la mèche courte. 1643. Paris.
	 D. 1419. � TTB. 600 / 800

171 -	 Écu à la mèche courte. 1644. Paris.
	 D. 1461.� Pr. superbe. 800 / 1 200

172 -	 Demi écu à la mèche courte. 1644. Lyon.
	 D. 1462.� TTB à superbe. 600 / 800

173 -	 Douzième d’écu à la mèche courte. 1644. Paris.
	 D. 1464.� Superbe. 100 / 150

174 -	� Quarante-huitième d’écu à la mèche courte. 1644 . Paris. 
Légende complète.

	 D. 1466.� Rare. TTB à superbe. 1 500 / 2 000

175 -	� Liard de France au buste juvénile, 2e type. 1655. Paris. 
Épreuve en argent.

	 G. 80.� Très rare et superbe. 1 500 / 2 500

176 -	 Louis d’or à la mèche longue. 1652. Arras.
	 D. 1422. � Atelier rare. TTB. 1 500 / 2 000

177 -	 Écu à la mèche longue. 1652. Troyes.
	 D. 1469.� TTB à superbe. 200 / 300

178 -	 Écu de Navarre à la mèche longue. 1657. Saint-Palais.
	 D. 1473.� Rare en cet état.
� Léger choc sur la tranche sinon Pr. superbe. 1 500 / 2 000

179 -	 Douzième d’écu de Béarn à la mèche longue. 1675. Paris.
	 D. 1480.� Pr. TTB. 150 / 200

180 -	 Écu au buste juvénile. 1670. Rennes.
	 D. 1483.� Infimes défauts de métal au droit sinon 
� Superbe. 2 500 / 3 500

181 -	 Écu au buste juvénile. 1665. Rouen.
	 D. 1483.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

182 -	 Demi écu au buste juvénile. 1659. Rennes.
	 D. 1484.� TTB à superbe. 300 / 400

183 -	 Demi écu au buste juvénile. 1659. Nantes.
	 D. 1484. � TTB à superbe. 500 / 700

184 -	 Demi écu au buste juvénile. 1660. Bordeaux.
	 D. 1484.� TTB à superbe. 500 / 700

185 -	 Louis d’or à la tête nue. 1668. Paris.
	 D. 1428.� Superbe. 1 500 / 2 000

186 -	 Écu à la cravate. 1673. Paris.
	 D. 1493.� TTB à superbe. 1 800 / 2 500

187 -	 Demi écu à la cravate. 1679. Rouen.
	 D. 1494.� Rare en cet état. Superbe. 2 000 / 3 000

188 -	� Demi écu au buste drapé à l’antique. 1687. Lyon. 
Appelé “demi écu blanc”.

	 D. 1507.� Très rare. Très bel exemplaire. 5 000 / 6 000

189 -	 Écu de Flandre. 1686. Lille.
	 D. 1509.� Rare en cet état. TTB à superbe. 2 500 / 3 500

190 -	 Demi écu de Flandre. 1686. Lille.
	 D. 1510. � TTB à superbe. 800 / 1 200

191 -	 Quart d’écu de Flandre. 1688. Lille.
	 D. 1511.� Pr. superbe. 800 / 1 200

192 -	 Écu aux huit L, 1er type. 1690. Amiens. Flan neuf.
	 D. 1514.� Pr. superbe. 500 / 700

193 -	 Quart d’écu aux insignes. 1702. Bourges. Réf.
	 D. 1535B.� Superbe. 200 / 300

LOUIS XV (1715-1774)
194 - 	2 livres en argent de Strasbourg. 1716.
	 G. 1656.� TTB à superbe. 250 / 350

195 - 	Écu de Navarre. 1719. Rouen.
	 D. 1657.� Très bel exemplaire. 250 / 350

196 - 	20 sols de Navarre. 1719. Paris.
	 D. 1661.� TTB à superbe. 150 / 250

197 - 	10 sols de Navarre. 1719. Metz.� Pr. superbe. 150 / 250

198 - 	Livre de la Compagnie des Indes. 1720. Paris.
	 D. 1663.� Pr. superbe. 300 / 400

199 - 	Petit Louis d’argent. 1720. Rennes. D. 1664.
	 Rayures au droit sinon � TTB à superbe. 250 / 350

200 - 	Tiers d’écu de France. 1720. Troyes. Réf.
	 D. 1667A.� Pr. superbe. 150 / 250

201 - 	Écu aux rameaux d’olivier. 1726. Paris.
	 D. 1675.� Superbe. 300 / 400

202 - 	Demi écu aux rameaux d’olivier. 1728. Lille.
	 D. 1676.� Pr. superbe. 200 / 300

204 - 	Écu à la vieille tête. 1772. Bayonne.
	 D. 1685. � Pr. superbe. 500 / 600

205 - 	Dixième d’écu à la vieille tête. 1772. Paris.
	 D. 1688. � Superbe. 200 / 300

LOUIS XVI (1774-1793)
206 - 	Double Louis d’or au buste nu. 1786. Lyon.
	 D. 1706.� TTB à superbe. 400 / 600

207 - 	Écu aux rameaux d’olivier. 1790. Paris.
	 D. 1708.� Pr. superbe. 400 / 600

208 - 	Demi écu aux rameaux d’olivier. 1789. Paris.
	 D. 1709.� Superbe. 500 / 700

209 - 	Cinquième d’écu aux rameaux d’olivier. 1775. Paris.
	 D. 1710.� TTB à superbe. 150 / 200
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210 - 	Dixième d’écu aux rameaux d’olivier. 1785. Paris.
	 D. 1711.� TTB à superbe. 100 / 150

211 - 	Écu constitutionnel. 1792. Paris.
	 D. 1718.� Pr. superbe. 600 / 800

CONSULAT (1799-1804)
212 - 	5 Francs. An 12. Paris.
	 G. 577.� TTB à superbe. 200 / 300

213 - Médaillette en or.
	 Naissance du roi de Rome. 20 mars 1811. Andrieu.
	�  Choc sur la tranche. Superbe. 150 / 200

Principauté de Lucques et Piombino : 
Élisa Bonaparte et Félix Baciocchi 		
(1805-1814)

214 - 	5 Franchi. 1806. Florence.
	 L.M.N. 1182.� Superbe. 300 / 500

LOUIS-PHILIPPE (1830-1848)
215 - 	2 Francs. 1839. Rouen.
	 G. 520. � Brillant de frappe. Splendide. 600 / 800

216 - 	Franc. 1832. Paris.
	 G. 453.� Brillant de frappe. Splendide. 200 / 300

217 - 	50 centimes. 1846. Paris.
	 25 centimes. 1848. Paris.
	 G. 410 et 357.� Les 2 monnaies. Superbes. 150 / 200

DEUXIÈME RÉPUBLIQUE (1848-1852)
218 - 	50 centimes. 1851. Paris. G. 411. Splendide.
	 50 centimes. Louis Napoléon Bonaparte. 1852. Paris.
	 G. 412. � Les 2 monnaies. TTB à superbes. 150 / 250

219 - 	5 Francs. Louis Napoléon Bonaparte. 1852. Paris.
	 G. 726.� Superbe. 200 / 300

SECOND EMPIRE (1852-1870)
220 - 50 Francs or. 1858. Strasbourg. (2135 exemplaires).
	 G. 1111.� Superbe. 400 / 600

221 - 	50 Francs or. 1859. Paris. G. 1111.� Pr. superbe. 400 / 500

222 - 	5 Francs. Napoléon III. Tête nue. 1856. Paris.
	 G. 734. � Brillant de frappe. Splendide. 600 / 800

GOUVERNEMENT de DÉFENSE 
NATIONALE (1870-1871)

223 - 	2 Francs. Cérès, sans légende. 1870. Paris.
	 G. 529.� Brillant de frappe. Splendide. 500 / 700

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
224 - 	100 Francs or. 1882. Paris. G. 1137.�Superbe. 800 / 1 000

225 - 	100 Francs or. 1906. Paris. G. 1137.�Superbe. 800 / 1 000

226 - 	Franc Cérès. 1895. Paris.
	 50 centimes Cérès. 1881. Paris.
	 G. 465A et 419A.� Les 2 monnaies. Splendides. 150 / 250

227 - 	Franc Cérès. 1888. Paris.
	 50 centimes. 1895. Paris.
	 G. 465A et 419A.� Les 2 monnaies. Splendides. 150 / 250

MONNAIES ÉTRANGÈRES

Principauté des Dombes

Louis II de Bourbon Montpensier (1560-1582)
228 - 	Écu d’or (demi pistole). 1578. 3,29 g.
	 DIVO 28. FR. 121.� Superbe. 1 000 / 1 500

ITALIE

Ferrare : Alfonse d’Este (1505-1534)
229 - 	Scudo d’or. 3,29 g. nd. 
	 Fr. 269.� TTB à superbe. 500 / 700

Milan : Galeazzo Maria Sforza (1466-1476)
230 - 	Teston en argent. 
	 Gnecchi pl. XIV, 1.� TTB à superbe. 300 / 400

Philippe II (1556-1598)
231 - 	Doppia d’or. 1582. 6,56 g.
	 Fr. 716.� Flan large et superbe. 1 200 / 1 800

Naples : Charles Quint (1515-1555)
232 - 	Scudo d’or. 3,28 g.
	 Fr. 835.� TTB à superbe. 400 / 600

Vatican : Nicolas V (1447-1455)
233 - 	Ducat d’or. 3,48 g. Rome. 
	 B. 326.� TTB à superbe. 400 / 600

SUISSE

Genève 
234 - 	Écu pistolet or. 3,27 g .1576. 
	 Fr. 249.� Superbe. 800 / 1 200

GRANDE-BRETAGNE

Anne (1702-1714)
235 - 	Guinée d’or. 1713. Fr. 320.� TTB. 400 / 600

George IV (1820-1830)
236 - 	2 Livres or. 1823. Fr. 375.� TTB à superbe. 600 / 800

ÉTATS UNIS

237 - 5 Dollars type Liberté. 1834.
	 Fr. 135.� TTB. 300 / 400
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228

234 235 236 237 238

229 230 231 232 233

PORTUGAL

Jean III (1521-1557)
238 - Portuguès or de 10 cruzados. n.d. Lisbonne. 34,90 g.
	 Écu couronné. R/ Croix de Jérusalem dans un polylobe.
	 Fr. 24 v.� De la plus grande rareté.  De qualité exceptionnelle pour cette monnaie. 25 000 / 30 000

	 �Prestigieux et important témoin du commerce portugais au XVIe siècle.
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MONNAIES d’OR FRANÇAISES

Premier Empire (1804-1814)
239 - 	40 Francs : 2 exemplaires (An 13A et 1811A).
� Les 2 monnaies. TTB. 600 / 800

240 - 	20 Francs : 7 exemplaires. 1806A (2 ex). 1808A (2 ex). 
	 1809A. 1810A. 1811A.
� Les 7 monnaies. TTB. 1 000 / 1 200

241 - 	20 Francs. 1811A.
	 Joint 40 Francs. An XIA (Consulat).
� Les 2 monnaies. TTB. 500 / 600

Louis XVIII, Première Restauration (1814-1815)
242 - 	20 Francs. 1815. Londres.
	 G. 1027.� TTB à superbe. 200 / 250

Louis XVIII, Second gouvernement royal (1815-1824)
243 - 	40 Francs. 1818. Lille. G. 1092.� TTB. 350 / 400

244 - 	20 Francs. 1820. Nantes. (5749 exemplaires).
	 G. 1028.� TTB. 200 / 300

Charles X (1824-1830)
245 - 	40 Francs, 1830A et 20 Francs, 1830A.
	 Joint 5 Francs (Napoléon III). 1865BB.
� Les 3 monnaies. TB et TTB. 500 / 600

DEUXIÈME RÉPUBLIQUE (1848-1852)
246 - 	20 Francs, type Cérès : 2 exemplaires. 1850-1851A.
	� Joint 20 Francs Napoléon Ier (1809A) et une pièce 

russe de Nicolas II : 5 roubles (1901).
� Les 4 monnaies. TTB. 500 / 600

SECOND EMPIRE (1852-1870)
247 - 	20 Francs. Tête nue : 18 exemplaires.
� Les 18 monnaies. TTB. 2 800 / 3 200

248 - 	20 Francs. Tête nue : 5 exemplaires.
	 20 Francs. Tête laurée : 5 exemplaires.
� Les 10 monnaies. TTB et TTB à superbes. 1 600 / 1 800

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
249 - 	20 Francs, type Génie : 13 exemplaires.
� Les 13 monnaies. TTB à superbes. 1 800 / 2 200

250 - 	20 Francs, type Marianne : 16 exemplaires.
� Les 16 monnaies. TTB à superbes et superbes. 2 500 / 2 800

251 - 	20 Francs, type Marianne : 12 exemplaires.
� Les 12 monnaies. TTB à superbes et superbes. 1 800 / 2 000

MONNAIES d’OR ÉTRANGÈRES

252 - �	Grande-Bretagne : 
	 �Souverain  : 7 exemplaires (Victoria, Édouard VII, 

George V : 2 ex., Elizabeth II : 3 ex.)
	 Suisse : 20 Francs Vreneli : 3 exemplaires.
� Les 10 monnaies. TTB et superbes. 2 000 / 2 500

253 - 	Russie, Nicolas II : 10 Roubles : 2 exemplaires. 1903.
� Les 2 monnaies. TB et TTB. 400 / 500

254 - Russie, Alexandre III : 5 Roubles. 1886.
	 Grande-Bretagne, Victoria : Demi souverain. 1842.
	 États-Unis : 5 Dollars Tête d’indien. 1909.
� Les 3 monnaies. TTB. 500 / 700

MONNAIES  
en argent et métaux divers

255 - �	�58 monnaies françaises (écu et divisionnaires), jetons, 
médaille. Poids monétaires en argent et métaux divers 
du XIVe au XVIIIe siècle.

� L’ensemble. États divers. 400 / 600

256 - 	�64 monnaies françaises (écu et divisionnaires), jetons, 
en argent et métaux divers du XIIIe au XVIIIe siècle.

� L’ensemble. États divers. 500 / 700

257 - 	�91 monnaies principalement françaises, divisionnaires, 
jetons, médaille, en argent et métaux divers du XIIIe au 
XVIIIe siècle.

� L’ensemble. États divers. 600 / 800

258 - 	�105 monnaies principalement françaises en argent 
des XIXe et XXe siècles (5 Francs et divisionnaires).

� L’ensemble. États divers. 200 / 400

259 - 	�29 monnaies en bronze. XIXe siècle (Second Empire 
et Troisième République) : 10 centimes, 5 centimes, 2 
centimes, 1 centime.

� Les 29 monnaies. Superbes et FdC. 200 / 300

260 - 	�Grand lot d’environ 400 monnaies et médaillettes 
françaises et étrangères, principalement en bronze du 
XVIIIe au XXe siècle.� États divers. 1 000 / 1 500

261 - 	�283 monnaies antiques françaises et étrangères. XIXe 
et XXe siècle en argent et métaux divers.

	� Joint boîte FdC de la Monnaie de Paris de 1976 et 
boîte FdC de 3 essais : Afrique Occidentale Française. 
1956. (25 F, 10 F et 5 F) en bronze-aluminium et  
8 billets  : 500 F  : 2 exemplaires (1986-1994), 200 F  :  
2 exemplaires (1983-1994), 100 F : Trésor Central (1943), 
5 F : 2 exemplaires : Trésor Français, 500 F (1944).

� L’ensemble. États divers. 300 / 500

262 - 	�Environ 130 monnaies et médailles françaises et 
étrangères en argent et métaux divers principalement 
XIXe et XXe siècle.

	 Joint 16 jetons Louis XVI en argent. 1785.
	 Assemblée du Clergé. Paris.
� L’ensemble. États divers. 400 / 500

263 - �18 billets variés de la Banque de France et 1 assignat 
(dix sous). 1000 F (1939), 500 F (1941), 100 F (1924), 
1000 F (1956), 1000 F (1949), 50 F (1940)…

� États divers. 100 / 200

LOTS 



CONDITIONS DE LA VENTE
- La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes
conditions de vente.
- Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix principal augmenté des 
frais légaux : 21,53 % TTC (frais : 18%, TVA : 3,53%).
- Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après un règlement 
bancaire par télex ou SWIFT.
- La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du virement.
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin 
d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
- Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre que ce soit. Les 
adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison et l’expédition de leurs acqui-
sitions à la fin de la vente.
- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, avant la vente, un “condition 
report” descriptif sera communiqué.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux en-
chères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
- Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des indications ou an-
nonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne sau-
raient constituer la preuve d’un fait.

- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou 
à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de 
tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence 
de tous autres défauts.
- La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la date de la vaca-
tion. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les réparations d’entretien ne sont pas 
signalées. Aucune réclamation n’est acceptée quant à l’état sous la dorure, la peinture, les laques ou les 
vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conservation.
- Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été remplacés à une 
époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
- Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
- Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui leur sont confiés, 
en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.

- Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à l’étude. L’étude 
décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant la vente, la de-
mande par écrit ou par fax accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem.
- Dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
- L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude Joron-Derem décline toute 
responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. La 
formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 à 10 semaines, celui-ci pouvant être sensi-
blement réduit selon la rapidité avec laquelle l’acquéreur précisera ses instructions à l’étude Joron-Derem.
- Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, indiquer son 
numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée par l’expédition vers l’autre 
Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.
- L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et dispose de 30 
jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.
- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et fiscales d’une 
fausse déclaration de l’acquéreur.
- L’adjudicataire reconnaît :
- Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
- La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant la vente aux en-
chères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indications ou annonces 
verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne sauraient 
constituer la preuve d’un fait.
- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et 
restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une 
restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, 
n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la men-
tion de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.
- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne
travaillant pour l’étude.

- Les lots en provenance hors CEE (précédés d’un rond °) : aux commissions et taxes indiquées ci-dessus, 
il convient d’ajouter la TVA à l’import (7 % du prix d’adjudication pour les acquéreurs dont la destination 
du bien restera en France).

Résultats de la vente
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

CONDITIONS OF SALE
- Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
- The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs of 21% 
before tax (25,12% inclusive of tax).
- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has been confirmed 
in full.
- Delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
- Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to avoid incurring 
handling and storage charges, which are their responsibility.
- The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain information 
concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the auction.
- An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for sale and thus, no 
claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction and particularly 
during the exhibitions. The auction house Joron- Derem remains at the disposal of potential buyers for 
supplying reports on the condition of lots.
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are 
only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of the fact.

- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident or incident 
affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot 
remains his own or that of his specialist. Absence of any indication of the existence of reparation work, of 
an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does 
not exempt that lot from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does 
not eliminate the existence of other possible defects.
- The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of purchase. The size 
and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general upkeep are not indicated. No 
claim is accepted concerning the condition of the item under its gilt, paint, lacquer or varnish. Relining, 
inlay work and varnishing are considered a means of conservation.
- The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been
replaced at some undetermined period and are not guaranteed.
The highest and last bidder will be the purchaser.
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are
given to them, in particular by amateurs not able to attend the sale.

- In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid
form.
- If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days
before the sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem
- As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of
the buyer.
- The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem
refuses any responsibility for damage occurring to the item once the sale has
ended.
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay
may be considerably reduced according to the rapidity with which the buyer
instructs Joron-Derem.

- Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his
VAT identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a
member state and he has 30 days to complete formalities.
- A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that
he intends to export the item and he has 30 days to provide the exportation
justifications.
- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences
arising from a false declaration made by the buyer. The buyer acknowledges:
- Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction
is over.
- Taking on the risks and fees of handling and storage.
- Delivery of the items takes place after full payment.
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and particularly during 
the exhibitions.
- The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers for providing reports on the 
condition of items.
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are 
only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of the fact.
- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident or incident 
affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot 
remains his own or that of his expert. Absence of any indication of the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not 
exempt that lot from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.

- A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person working for the auction 
house.

- Lots from outside the EEC (°): in addition to the commissions and taxes indicated above an additional 
import TVA will be chargerd (7% of the hammer price).
- This English language translation is provided for your convenience. These conditions of sale as drafted 
in the French language shall be the binding text. Any disputes concerning the interpretation of these terms 
shall be subject to the jurisdiction of the competent French court.

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :
Bank details : NEUFLIZE OBC 3 avenue Hoche 75008 Paris

Account number :
Bank code : 30788 - Branch code : 00100 - Account number : 08602530001 - Key digits : 83

IBAN : FR 76 3078 8001 0008 6025 3000 183 - SWIFT : NSMBFRPPXXX 
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